r
ATM o . .
msinén Unversiorn Regresion lineal simple y correlacion

* Regresion y Correlacion

Los analisis de regresion y correlacion nos mostrardn codmo
determinar tanto la naturaleza como la fuerza de una relacion entre
dos variables. De esta forma, aprenderemos a pronosticar, con cierta
precision, el valor de una variable desconocida basandonos en
observaciones anteriores de ésa y otras variables.

* Tipos de relaciones

Los analisis de regresion y de correlacion se basan en la relacion, o
asociacion, entre dos (o mas) va- riables. La variable (o variables)
conocida(s) se llaman variable(s) independiente(s); la que tratamos

de predecir es la variable dependiente.
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* Tipos de relaciones

(a) Relacion directa (b) Relacion inversa
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 Diagramas de dispersion

Estudiante A B C D E F G H
Calificaciones de examen de admision
(100 = méxima calificacion posible) 74 69 85 63 82 60 79 9

Promedio general acumulado (4.0 = A) 2.6 2.2 34 2.3 3.1 2.1 32 38
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* Diagramas de dispersion
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* Diagramas de dispersion
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* Diagramas de dispersion

(a) Recta directa (b) Recta inversa y (c) Curvilinea directa

X X X
(e) Recta inversa con
mads dispersion (f) Ninguna relacion
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Ejemplo: Un instructor estd interesado en saber como se relaciona el
numero de estudiantes ausentes con la temperatura media del dia. Uso
una muestra aleatoria de 10 dias para el estudio. Los siguientes datos

indican el numero de estudiantes ausentes (AUS) y la temperatura
media (TEMP) para cada dia.

AUS 8 7 5 4 2 3 5 6 8 9
TEMP 10 20 25 30 40 45 50 55 59 60

Establezca la variable dependiente (Y) y la variable independiente (X).
Dibuje un diagrama de dispersion para estos datos.
¢ La relacion entre las variables parece lineal o curvilinea?

. Qué tipo de curva puede dibujar a través de los datos?

o /B0 o8

¢.,Cual es la explicacion l6gica para la relacion observada?
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Kl método de minimos cuadrados

Y
B - La linea de Estimacion : Y=a+bX
7 L
~ @ Primerpunto (X,, Y,)=(0,6)

a=6 < 3k Segundo punto (X,, Y,)=(1,3)

El punto (2, 0)
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* Forma de ‘“medir el error”

(@) (b)
v ) ) . 4
O = Puntos en la linea de estimacién
@ = Puntos reales (observados) utilizados
10 para ajustar la linea de estimacion 10~ Linea de estimacién /
8 - [ \ (

8 — '-. ./
} Error=-2
[ J 6 o

6| 0
O Error=2 Error=6<
. \ s
Error=—4 / Error=-4
" ()
2 Linea de estimacion 21 / '
o [ ]
1 1 1 1 1 1 | X | l 1 1 1 1 | X
2 4 6 8 10 12 14 2 4 6 8 10 12 14
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* Pendiente de la recta de regresion de mejor ajuste

E XY —nXY

EX _nX>

e b = pendiente de la linea de estimacién de mejor ajuste

donde,

e X = valores de la variable independiente

e Y = valores de la variable dependiente

e X = media de los valores de la variable independiente
e Y = media de los valores de la variable dependiente

e n = nimero de puntos (es decir, el nimero de pares de valores de las variables independiente
y dependiente)
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* Ordenada Y de la recta de regresion de mejor ajuste

donde,

e a =ordenadaY

e b = pendiente de la ecuacion

e Y = media de los valores de la variable dependiente

e X = media de los valores de la variable independiente
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* Ejemplo: A menudo, quienes hacen la contabilidad de costos
estiman los gastos generales con base en el nivel de produccion. En
Standard Knitting Co. han reunido informacion acerca de los gastos
generales y las unidades producidas en diferentes plantas, y ahora
desean estimar una ecuacion de regresion para predecir los gastos
generales futuros.

Gastos generales 191 170 272 155 280 173 234 116 153 178
Unidades 40 42 53 35 56 39 48 30 37 40

a. dibuje un diagrama de dispersion.
b.  Desarrolle una ecuacion de regresion para contabilidad de costos.

c. Pronostique los gastos generales cuando se producen 50 unidades.
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 Método abreviado para encontrar el error estandar de la

estimacion
2
o Y —aYY-bYy XY
‘ n-2

donde,

e X = valores de la variable independiente

e Y = valores de la variable dependiente

e a = ordenada Y de la ecuacién 12-5

e b = pendiente de la ecuacién de estimacion

e 17 = nimero de puntos
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* Interpretacion del error estandar de la estimacion Intervalos de
confianza para la estimacion

Y
Y=a+ bX+353

Y=a+bX+2s,
° Y=a+bX+1s,
A

- Y=a+ bX(linea de regresion)

[ J
® %  yoaibx-1s,

= o0 °
s 0 ee ® . ® ...o. Y=a+bX-2s,
= . “ ) - -
= ° ° L
g e ™ ¢ .. b ¢
° Y ° L ®
o*! \
o + 35, (99.7% de todos los puntos debe caer en esta region)

+ 25,(95.5% de todos los puntos debe caer en esta region)

+ 15, (68% de todos los puntos debe caer en esta region)

X

Variable independiente
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Apéndice tabla 2

0.05 del &rea 0.05 dd drea *Areas combinadas de ambos extremos para formar
Ia distribucién t de Student
t=-1729 [=+1729
Area combinada de ambos
Grados de
libertad 0.10 0.05 0.02 0.01
6314 12.7e nen 63,657
b 190 4303 6.955 9.925
3 2353 38 454 5841
4 PR Y] 2778 3.747 4604
S 205 wsn 3,355 4032
6 1843 2447 3143 37007
7 1895 2365 2998 3499
8 1.860 2306 2.8% 3355
9 1833 1262 281 32%
10 1812 1228 2.754 3189 z . N
" 7% 2 am 5106 limite s: Y =a+bX +1(s,)
12 1782 2479 2681 3.055 o a
; e i ;| 1. de Confianza :
14 1.761 2445 2.62¢4 2.977 e ’ 86
s e e e A limite i: Y =a+bX —1(s))
1% 1746 2120 2583 292 €
17 1.740 24910 2567 2,838
18 1734 PRI 2,552 2878
19 1.729 2093 2539 2.851
0 1725 20886 258 2845
n i 2080 2518 2831
P2 n 1014 2,508 2819
yi) 174 2069 2500 2.807
4 m 2084 2492 2097
B 1.708 2060 2485 2.787
% 176 1056 2479 2019
7 1.703 2052 2473 2m
= 1L PR 2457 2,763
yic] 1.699 2045 2462 2.7%
N 1657 1042 2457 2,705
L] 1.684 o 2423 2.70¢
& 16N 1000 239 2650
120 1658 1.560 2.358 2617
Distribucién normal 1645 1.960 232% 2578

tabla I de Fisher y Yates, Stanisnical Tables for Biclogical, Agnicuttural andd Medical Reseavch, publicado por Longman Group, LK, Londres {publicado anseriormente por

Ofver & Boyd, Edin 2) y con eenca de bos autares y los editares.
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 Ejemplo: Las ventas de linea blanca varian segun el estado del
mercado de casas nuevas: cuando las ventas de ca- sas nuevas son
buenas, también lo son las de lavaplatos, lavadoras de ropa,
secadoras y refrigeradores. Una asociacion de comercio compilo los
siguientes datos historicos (en miles de unidades) de las ventas de

lfn€a blanCa y la COHStI'llCCiéIl de casas. Construccion de Ventas de linea

casas (miles) blanca (miles)
2.0 5.0
25 5.5
3.2 6.0
3.6 7.0
33 1.2
4.0 1.7
42 8.4
46 9.0
48 9.7
5.0 10.0
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a. Desarrolle una ecuacion para la relacion entre las ventas de linea
blanca (en miles) y la construccion de casas (en miles).

b. Interprete la pendiente de la recta de regresion.
c. Calcule e interprete el error estandar de la estimacion.

d. La construccion de casas durante el afo proximo puede ser mayor
que el intervalo registrado; se han pronosticado estimaciones hasta
de 8.0 millones de unidades. Calcule un intervalo de prediccion de
90% de confianza para las ventas de linea blanca, con base en los
datos anteriores y el nuevo pronds- tico de construccion de casas.
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e C(Coeficiente de determinacion muestral r?2

, aYY+bY XY -n¥’
r° =

EYZ—nY2

donde,

o r? = coeficiente de determinaci6n de la muestra

e a =ordenadaY

e b = pendiente de la linea de estimacion de mejor ajuste

e n = numero de puntos de datos

e X = valores de la variable independiente

e Y = valores de la variable dependiente

e Y = media de los valores observados de la variable dependiente
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 Coeficiente de correlacion de la muestra = \/ r2

(@)ri=1yr=1 (b) ré=1yr=-1

La pendiente es positiva

7

La pendiente es negativa

X X
(c)r2=081yr=09 (d) r2=081yr=-09 () r’=0yr=0
Y Y Y
La pendiente es positiva La pendiente es negativa Pendiente =0
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Ejemplo: Zippy Cola esta estudiando el efecto de su ultima campana
publicitaria. Se escogieron personas al azar y se les llamo para
preguntarles cuantas latas de Zippy Cola habian comprado la semana
anterior y cuantos anuncios de Zippy Cola habian leido o visto durante el
mismo periodo.

X (nimero de anuncios) 3 7 4 2 0 4 1 2
Y (latas compradas) 1" 18 9 4 7 6 3 8

a. Desarrolle la ecuacion de estimacion que mejor ajuste los datos.

b. Calcule el coeficiente de determinacion de la muestra y el
coeficiente de correlacion.
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